

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 189 (2389)  
СРЕДА,  
28  
АВГУСТА  
1964 года  
Цена 2 коп.

**В СЧЕТ 1968!**

Творческих успехов добилась бригада коммунистического труда Михаила Мороза, обслуживающего четвертую базу конторы материально-технического снабжения строительства. План погрузки и выгрузки вагонов за первое полугодие она выполнила на 143 процента.

М. Мороз и его товарищи работают в счет января 1968 года. С начала семилетки грузчики переработали более 330 тысяч тонн различного груза. Как и всегда, заплатами здесь являются кадровые рабочие Владимир Лебедев, Константин Бескrestных, Дмитрий Егосин, Степан Саврук, Иван Осипов и другие.

Евг. ГАВРИЛОВ.

## ЭКИПАЖ УХОДИТ ДАЛЬШЕ

### НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ

**К**УДА ни глянешь, всюду кипит стройки. И не случайно ей дали имя ударной. Здесь идут напряженные будни. Сюда брошены лучшие силы. Даже на сравнительно небольшом участке можно увидеть все этапы работ.

Вот бесформенный, заросший бурьяном сорняком пустырь выравнивает мощный бульдозер. Рядом гусеничные экскаваторы грузят в самосвалы песчаные и глиняные дюны, нагроможденные бульдозером. Поодаль роют котлованы для здания, траншеи под трубы. А в ста шагах уже высятся сооружения из кирпича и бетона, поблескивает на солнце металл эстакад, колонн и резервуаров. Нефтеперерабатывающий растет, нефтеперерабатывающий расширяет свои границы.

Юго-восточная часть границы. Не-

давно здесь были бульдозеры. Срыли бугры, смешали с землей дикую поросль бурьяна. Остались огромные желтые валы, но к ним подходит экскаватор. Жадные зубья ковша вознаются в глину, тяжелые охалки сползают в самосвалы. Сбоку экскаватора на красном букву: «Экипаж коммунистического труда». Это экипаж Валерия Редькина, опытного машиниста из 7 строитель-монтажного управления. Освободив одну площадку, он торопится на другую. Экипаж готовит площадку для наступления.

Ушел Редькин в отпуск, его сменил Петр Астиков, тоже с солидным стажем машинист. Свой экскаватор у него на ремонте, но в умелых ру-

ках и «чужая» машина легка и послушна. Сотни кубометров увозит каждый день самосвалы от экскаватора. Сотни кубометров вязкой залепающей ковш глины.

Но самосвал отходит за самосвалом, убывает глиняный курган под умелыми и быстрыми руками. Виктор Карышев — надежный помощник. Он не только умеет следить за машиной, но и в нужный момент заменит машиниста. Заменит так, что машинист спокойно доверяет ему экскаватор.

Очередной самосвал готов принять грунт. И ковш наготове, но... треск. Стрела застыла на месте.

— Лопнула холодная цепь, — хмурится Петр. А через несколько

минут, когда они с Виктором уже наладили цепь и самосвалы ушли, он сокрушенно говорит:

— Продукция нашего ремонтно-механического завода. Месяц поработаешь, и звенья вытягиваются, шпильки не выдерживают, сбиваются. Вот и задержки.

Об этом говорилось не раз, но все идет по-прежнему. А как кстати были бы добротные цепи: не стояли бы самосвалы.

Таит глиняная гора, ровнее и чище становится площадка — новый плацдарм для строительных работ. Скоро сюда придут каменщики, плотники, монтажники, а экипаж пойдет дальше. Готовить новый плацдарм, расширять границы мощного завода действующего и непрерывно строящегося.

В. МОСЕЙЧУК.

## ИДЕТ БЕТОН

ДРУЖНЫМ коллективом называют на Всесоюзной ударной комсомольской стройке НПЗ молодежную бригаду, возглавляемую коммунистом Иваном Меркуловым. Комсомольцы и молодежь этой бригады ведут бетонирование открытой площадки установки 24-6. Производительность труда

у бригады не ниже 140 — 150 процентов.

В субботу, 22 августа, бригада Ивана Меркулова выполнила производственный план более чем на двести процентов. В этот день бетон шел на площадку большим потоком, и бригада единогласно приняла решение работать во вторую смену.

Комсомольцы и молодежь уложили в этот день 200 кубометров бетона.

Отлично потрудились бетонщики Федор Мазур, Федор Рывкач, Александр Шляховой, Баймурат Хадыров.

Бетонирование открытой площадки установки 24-6 бригада коммуниста Ивана Меркулова закончит к 5 сентября.

А. БАЙКАЛОВ.



Все дальше в тайгу уходят жилые дома. Этот снимок сделан пятиэтажного дома 94 квартала. Фото А. ЕЛФИМОВА.

### СОБРАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ В МОСКВЕ

В Москве состоялось собрание общественности столицы, посвященное борьбе народов за запрещение атомного и водородного оружия, итогам конференции в Хиросиме и Нагасаки. На собрании присутствовали представители многих стран мира — участники этой конференции.

С сообщением о работе конференции выступил руководитель советской делегации на этом форуме Юрий Жуков.

### ПРИБЫВАЮТ НАЕМНИКИ

В столицу Конго Леопольдville продолжают прибывать партии европейских наемников, которые зачисляются в армию Чомбе для борьбы с повстанческим движением. По сообщению корреспондента Франс Пресс, в самом центре Леопольдville они основали свою штаб-квартиру. Чомбе потребовал сформировать из наемников ударные бригады. Командование бригадами будет поручено одному английскому майору, который ранее командовал бронетанковой частью в Малайзии.

В числе наемников англичане, бельгийцы, французы, немцы из Западной Германии, итальянцы. Многие из них служили во французском иностранном легком и помогали Чомбе, когда она с помощью

жандармерии стремился оторвать Катангу от основного Конго. Еще в те времена за свою жестокость эти белые головорезы получали прозвище «чудовищ». Среди наемников есть «представители» Южной Родезии. Причем, именно они составят костяк наемной армии.

### Против Голдуотера

Негритянские лидеры в республиканской партии США призвали своих сторонников голосовать против кандидатуры Барри Голдуотера на предстоящих президентских выборах. Они заявили, что будут бороться против решения съезда республиканской партии, которая фактически одобряет расовую дискриминацию.



### ЗАРУБЕЖНЫМ ДРУЗЬЯМ

Из столицы Узбекистана в Индию и Чехословакию отправлена очередная партия машин, подготовленных для зарубежных друзей коллективом Ташкентского текстильного машиностроения. Новая промышленная продукция Узбекистана — текстильные машины, экскаваторы и тракторы, химическая аппаратура, станки с различным программным управлением — продается в шестьдесят одну страну мира.

### ПЛАНЫ стран НАТО

СТРЕМЛЕНИЕ лишить Кипр независимости лежит в основе всех планов так называемого мирного урегулирования Кипрского вопроса, которые разрабатываются в столицах стран НАТО.

Премьер-министр Англии Дуглас Хьюм ясно заявил, что в разработке плана лишения Кипра независимости и присоединения его к Греции правительству Англии принадлежит далеко не последняя роль.

### Демонстрации продолжаются

Во многих городах Южного Вьетнама продолжают массовые антиправительственные демонстрации. Тысячи студентов требовали отставки американского диктатора и протестовали против политики Соединенных Штатов в Южном Вьетнаме. Руководители студентов выбрали комитет, который проведет массовые митинги протеста.



Донецкая область. Новый комплекс производства аммиака, азотной кислоты и аммиачной селитры сооружается на Горловском азотнотуковом заводе имени Серго Орджоникидзе. Предприятие оснащается новейшей техникой, которая обеспечит автоматизацию многих производственных процессов. С будущего года новые цехи будут уже давать сельскому хозяйству страны ценные химические продукты. На снимке: строительство новых химических цехов на азотнотуковом заводе. Фото С. Гендельмана. Фотохроника ТАСС

# КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОЖАК

«УДИВИТЕЛЬНЫЙ человек! Как это ему хватает времени на все? — часто говорят товарищи по работе про комсомольца Валентина Белкина, мастера 2 участка СМУ-1. — Работать хорошо, учиться успешно, выполнять общественные поручения, нести мужские обязанности по дому».

Умеет ценить рабочую минуту Валентин. А это главное для человека. Валентин не новичок-строитель. Почти 10 лет строит наш город. На строительство пришел после десятилетия. В 1957 году при учкомбинате окончил курсы монтажника. Председателем экзаменационной комиссии по монтажу был назначен Николай Павлович Кузнецов — начальник 2-го участка. Ответы застенчивого белокурого паренька нравились председателю экзаменационной комиссии, и он предложил

ему идти работать на участок монтажно-ком.

В этом году строители начали осваивать крупноблочные строения. Валентин был незаменимым монтажником. Через год Валентин почувствовал, чтобы стать хорошим строителем, нужны знания, и он поступает учиться в институт, одновременно был утвержден мастером. За чуткость к товарищу комсомольцы участка избрали своим вожак.

Комсомольский вожак добросовестно исполняет беспоконные обязанности мастера. Не раз поощрялся руководством СМУ. Шли годы, Валентин работал и учился. В этом году он защитил на «хорошо» диплом инженера-строителя.

**И. ГАБРУСЕНКО,**

наш нештатный корреспондент.



Три брата трудятся на строительстве домов в СМУ-1. Тадей и Григорий монтируют башенные краны, а третий — Леонид работает на этих кранах. Все трое — ударники коммунистического труда.

На снимке: младший из братьев — Леонид Булий на своем башенном кране. Фото А. Ефимова.

## В ДРУЖНОМ КОЛЛЕКТИВЕ

КОГДА бригадира отделочников Николая Сидлера назначили мастером участка, в бригаде приуныли. Как пойдут дела дальше, сумеет ли бригада закрепить за собой ведущее место на стройке? Многие недоверчиво смотрели на нового бригадира: справится ли он со своими обязанностями?

Но новый бригадир Николай Попел с первых же шагов своей работы сумел завоевать авторитет у бригады. Бригада отделочников, возглавляемая Николаем Попелом, — одна из лучших в СМУ-5. Не один раз занимала она в социалистическом соревновании первые места, производственный план выполняет всегда не ниже, чем на 130 процентов.

Тон в бригаде задают комсомольцы. Их здесь 15 человек. Возглавляет комсомольцев энергичная девушка, хороший специалист отделочник Валя Бондаренко.

Комсомольская группа брига-

ды не числится формально на бумаге. Она инициатор всех хороших дел в коллективе. Недаром в соревновании среди комсомольско-молодежных бригад бригада, возглавляемая Н. Попелом, вышла на первое место. Недавно комсомольцы приняли решение сдавать все дома без недоделок. И совсем недавно это обязательство превтерено в жизнь. Без недоделок были сданы два подъезда дома в 94 квартале, где работала комсомольско-молодежная бригада.

— Постоянно улучшать качество работы. — вот девиз комсомольцев и молодежи бригады.

В бригаде Николая Попела постоянно внедряется в производство новое, передовое, прогрессивное, механизмируются трудоемкие процессы работы. Бригада освоила одной из пер-

вых механизированную шпаклевку потолков, внедрила агрегат Ефремова по окраске стен, потолков. Бригада перешла на хоорасчет.

Недавно 14 строителей из Иркутского строительно-монтажного управления аэропорта приехали в бригаду Николая Попела перенимать опыт по внедрению механизации в производство. Иркутские строители внимательно изучали производственную жизнь этого дружного коллектива.

— Мы обязательно используем ваш опыт в своей работе. Будем держать с вами дружбу постоянно, — заявили иркутяне.

Бригада Николая Попела — дружный, спаянный коллектив. Люди здесь умеют не только хорошо работать, но и отдыхать. Отделочники не один

раз получали премии за сохранение стройматериалов, экономное их использование. Деньги по решению всей бригады идут «в общий котел» — на организацию культурного отдыха. Бригада в течение лета совершила много коллективных выездов в кино, театр, за город, на Байкал.

Хорошую дружбу завязали члены бригады с учениками 6 класса школы № 27. Отделочники часто бывают у ребят, рассказывают им о своей работе, соревнуются с ними. И очень радовалась бригада, когда узнала, что весь шестой класс перешел в следующий. Бригада Николая Попела коммунистическая, и в своей повседневной жизни она постоянно крепит и высоко держит это звание.

**В. ЖУРНИСТ,**  
**А. БАЙКАЛОВ.**

## ХОТЕЛИ РЕШИТЬ ВОПРОС...

20 АВГУСТА 1964 года постоянно действующее производственное совещание СМУ-1 проводило расширенное заседание по вопросу «О проектировании и строительстве объектов соцкультбыта». Предусматривалось раскрыть причины длительного строительства объектов и низкого качества проектной документации. На заседание были приглашены ответственные работники от заказчиков, партокома управления строительства, группы и смежных организаций. Товарищи И. А. Чернопед, В. К. Королев, Л. И. Коврижия, П. П. Жадиов, Н. И. Пласкин, А. И. Морозкин не только не явились сами, но и не направили на совещание своих работников. Решение столь важного вопроса было необходимо в их присутствии, так как проектировщики и заказчики в течение строительства объектов соцкультбыта из-за низкого качества технической документации вносят по несколько раз изменения в проекты внутренней планировки.

Так, по domu культуры в 181 квартале проекты изме-

нялись 4 раза. По строительству данного объекта было заседание горкома, но до настоящего времени СМУ-1 не имеет окончательного решения.

По хирургическому корпусу проекты менялись три раза, что привело к большим переделочным работам. Примерно такое же положение по другим объектам. Изменения в проекты вносятся часто именно после отделочных работ.

СМУ-1, как генподрядчик, не в силах решить все вопросы, которые тормозят строительство зданий соцкультбыта. Общественная организация (ПДПС) решила поставить в известность руководителей заинтересованных организаций, чтобы общими усилиями выправить положение и ускорить строительство слаточных объектов. Как видно, эти руководители к нашему мероприятию отнеслись пренебрежительно. Члены ПДПС и приглашенные работники возмущены их поведением.

Общественность нашего коллектива обеспокоена за своевременный ввод в эксплуатацию объектов, за ускорение сроков строительства, снижение себестоимости строительно-монтажных работ. Мы считаем, что те лица, которым адресовано наше письмо, должны принять нашу тревогу и принять участие в решении вопроса, затронутого в письме. **КАДАЕВ, МАЛКИН,** и другие члены постоянно действующего производственного совещания.

## Юность партии

Так называется книга об одном из ранних и волнующих периодов истории Коммунистической партии Советского Союза. Это — годы на рубеже двадцатого века, когда Владимир Ильич Ленин создал «Искру».

У колумбелы первой марксистской газеты России стояли сотни пролетарских революционеров. В подавляющем большинстве они были молоды, как и сама Российская социал-демократическая партия.

Вся семья Ульяновых, начиная от Владимира Ильича, его сестер Анны и Марии, и кончая младшим братом Дмитрием, участвовала в создании «Искры». Это была семья профессиональных революционеров. К тому времени все они уже прошли закалку в царских тюрьмах — и Анна, и Дмитрий, и даже самая младшая, недавняя гимназистка, Мария.

Первый номер «Искры» открывался статьей Владимира Ильича «Насущные задачи нашего движения» — по сути дела, программой революционной социал-демократии. В нем освещались многие стороны рабочей жизни в России, в том числе и быт фабричных учеников Екатеринбург, их стремление к знаниям («книжки едят, как белый хлеб»). Одна из заметок рассказывала о забастовке кирпичников на заводе Якуничкова близ деревни Черемушки, в 15 верстах от Москвы. Кто мог знать тогда, что через шестьдесят лет не будет ни деревни Черемушки, ни «15 верст от Москвы», что именно здесь встанут гигантские кварталы многоэтажных домов нового района столицы созданного

Лениным государства!

За первые три года «Искра» трижды меняла местожительство: Мюнхен, Лондон, Женева. Благодаря мужеству товарищей и единомышленников Ленина, которым в большинстве своем было от роду двадцать-двадцать пять лет, газета доходила до рабочих Москвы и Питера, Владимира и Ярославля, Иванова и Киева, Одессы и Баку. Она звала на борьбу с самодержавием.

Ленинская «Искра» не только опиралась на молодежь, передовую, прогрессивную, революционную, но и боролась за права молодежи. Когда был уже сверстан второй номер, появилось сообщение об отходе в солдаты ста восьмидесяти трех студентов Киевского университета за «действительный скопом». Номер немедленно переверстали, чтобы поместить статью Владимира Ильича, так и называвшуюся «Отдача в солдаты 183-х студентов». В ней говорилось: «...Тот рабочий недостойн названия социалиста, который может равнодушно смотреть на то, как правительство посылает войско против учащейся молодежи. Студент шел на помощь рабочему, — рабочий должен прийти на помощь студенту».

Весной 1902 года в Сармье произошла политическая демонстрация. Во главе пролетарско-сормовичей шел молодой рабочий Петр Заломов, тот самый, о котором «Искра» писала: «Кто из вас не преклонится перед мужеством этого человека, который один, не боясь солдатских штыков, остался на своем посту!»

Пройдут годы, и образ смелого знаменосца появится в

знаменитой повести Горького «Мать». Через несколько дней после этой демонстрации Горький с иронией и болью писал своему другу Пятницкому: «В Нижнем ужасные творятся вещи! Страшные дела! Поиманы и посажены в тюрьму отвратительные преступники, политические агитаторы, числом двое, сыновья гравера Свердлова, — наконец-то! Теперь порядок восторжествует и Россия спасена! Старшему из них уже 15 лет, а младшему 13. Третий брат их — 6 годов — еще в тюрьме не посажен. Четвертый сейчас сидит у меня и хохочет, нераскаянная душа! Этот самый старший — 18 лет».

Многим молодым пролетарским революционерам, распространявшим «Искру» и борющимся за дело рабочего класса, таким, как Иван Бабуркин, Николай Бауман, Петр Запорожеч, не удалось дожить до победы пролетарской революции. Они погибли от рук царских палачей. Но очень многим из той плеяды молодых людей, которые окружали Владимира Ильича в те годы, довелось своими глазами увидеть торжество социалистической революции.

...Издательство политической литературы выпустило книгу писателя-историка Александра Арештейна «Юность партии» массовым тиражом.

Такие книжки не залеживаются на полках. И первым среди тех, кто с увлечением прочтет ее, несомненно, будут наши молодые современники, те юноши и девушки, чью свободу и счастье ковали молодые люди начала века, верные сподвижники и друзья Владимира Ильича Ленина.

**Я. УШЕРЕНКО (АНН)**

## ЗАМЕДЛИТЕЛЬ КОРРОЗИИ

При производстве синтетического каучука в качестве одного из отходов получается пелорегент. Химики из Воронежского государственного педагогического института обнаружили в его составе спирты и смолыстые вещества. Это натолкнуло их на мысль, что пелорегент должен замедлять коррозию металлов в кислых средах.

# ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ, КРИТИКУЕТ

## ШКОЛА БУДЕТ КРАСИВОЙ

К КОНЦУ подходит капитальный ремонт школы № 2. С благодарностью хочется отметить работу ремонтных бригад из РСУ. Бригады работают дружно, слаженно.

Кончается побелка, шпаклевка, покраска. На наших глазах школа преобразуется.

Первый этаж ремонтирует бригада коммунистического труда под руководством Василия Алексеевича Громова. Работа радует глаз. Особенно мне хочется отметить отличную работу членов его бригады: маляров Зинаиды Тарасовой, Веры Вертешиной, Анны Кашириной, Николая Алексеенко, Натальи Сергеевой, Евгения Ефимовой и столара Владимира Архипова.

Вторая бригада под руководством бригадира Попова Инокентия Ильича борется за право называться коммунистической. Они ремонтируют верхний этаж. В этой бригаде отлично работают маляры Антонина Надворная, Антонина Ря-

кова, Софья Кожевникова, Валентина Семяна, Николай Ткаченко, столары Валентин Иванович Селантьев и Анатолий Малков. В их бригаде работает ученица малярного дела Галя Митягина. Несмотря на юный возраст, она пользуется большим уважением членов бригады.

От лица коллектива учителей, родителей и учащихся большое вам спасибо за ваш благородный труд. Мы, конечно, сделаем все, чтобы надолго сохранить здание нашей школы таким, каким его оставляют строители.

М. НАУМОВА,  
учительница школы № 2.



ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ...  
Фото А. ВЕСНИНА.

## МЕЛОЧЬ ЛИ ЭТО?

В ОБЩЕЖИТНИИ швейной фабрики имеется 8 умывальных комнат. В каждой по 6 раковин.

Общежитие существует 4 года, а поломанных раковин за этот период насчитывается уже 25 штук. Жильцы пренебрегают правилами приличия, забывают о бережливости.

Если и дальше проходить мимо таких «мелочей», то общежитие швейной фабрики скоро совсем останется без единой раковины. Думается, что к таким нерадивым жильцам руководству Ангарской швейной фабрики следовало бы применять строгие меры.

Соблюдать правила социалистического общежития и беречь общественную собственность — таковы принципы сегодняшних общежитий. Об этом и надо бы напомнить в общежитии швейной фабрики.

Д. ПОПЛАВСКИЙ,  
рабкор.

## СПАСИБО ЗА чуткость

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ в тот день, когда мне нужно было заступать на дежурство. Я спешила к приходу служебного автобуса. Но вдруг поскользнулась и упала на спину. Сильно зашибла голову, потеряла сознание. На нашем же служебном автобусе меня отвезли в хирургическое отделение сангородка.

Пришла в себя только на больничной койке. Здесь, в хирургическом отделении Сергея Степановича Пежемского, я пролежала ровно месяц. Моим лечащим врачом была Валентина Михайловна Ремезова. Это человек необыкновенной чуткости. Она всегда знает малейшие подробности о своих больных; с ней нельзя не быть открытым. Такую теплоту сердца чувствовала и от няни Марии Михайловны Волгановой и от медсестер этого отделения.

Сейчас я вполне здорова. Хочу сказать слова благодарности людям, что спасли мне жизнь, — Валентине Михайловне Ремезовой, Сергею Степановичу Пежемскому и всему медицинскому персоналу хирургического отделения сангородка.

Валентина ЛОЙК.

\*\*\*

МНЕ хочется рассказать о людях, которые заслуживают самой высшей благодарности, которым от всей души хочется сказать спасибо.

Случилось так, что моя невеста должна былашить свадебное платье в недельный срок. И такой экстренный заказ взялась выполнить закройщица ателье № 1 тов. Самолетова.

Приняв на вторую примерку, заказчица узнала, что в ателье нет шелковых ниток, чтобышить платье, а заведующий ателье т. Иванов решил «успокоить» ее: «Подумаешь, не будет платья, так девушка не выйдет замуж!»

Конечно, выйдет! Но ведь и непохвальная традиция быть в день свадьбы в нарядном белом платье...

Не каждый, конечно, сможет понять тех чувств, какие испытывала в этот момент девушка.

Но ее смогли понять мастера бригады Самолетней. Работницы обошли все магазины города в поисках ниток. Платье было готово в срок.

Мы очень благодарны этим женщинам за чуткость. И как хочется, чтобы такие люди встречались нам каждый день.

В. САРАФАННИКОВ.

ны безучастием к чужим заботам и судьбам.

Об этом говорит и письмо бригадира монтажного управления треста Востокэнергомонтаж М. П. Новикова:

«Жара. Ртутный столбик переваливает за 30 градусов. Вполне естественно, что у всех киосков, лотков и автоматов с газированной водой толпится народ. В обычные дни еще ничего, но попробуй-те купить напиток в воскресный день, особенно после обеда...»

Какжется, все есть в нашем городе для спокойной плодотворной жизни, но нет, видно, у некоторых руководителей главного — заботы о человеке. Даже в таком далеком не сложном деле, о котором пишет тов. Новиков.

Н. БАРМАНОВА.

## НАШИ ОБЩЕСТВЕННИКИ

ЧЛЕНЫ домового комитета, члены товарищеского суда, уполномоченные по подъездам — таких общественников в РЖО-2 более двухсот человек.

Здесь в первую очередь среди лучших имен вам назовут имена пенсионеров Ф. В. Чипуштанова, И. А. Хаймовича, Д. А. Дурхисанова, Н. И. Кузнецова, Л. К. Черниковой, В. А. Протасовой, Т. М. Яковлевой, П. И. Ивановой, Ф. М. Илинбер. Пожалуй, нет такого дела, где бы не был вложен их труд.

Нужно ли озеленить квартал, собрать ли старые квартирные ордера в обмен на новые, провести что-то интересное с детьми — всюду наши пенсионеры. И им очень благодарны не только работники РЖО, но и многие ангарчане.

И. БЕРЕЗОВСКИЙ,  
инспектор жилфонда.

## УЛИЦЫ НЕ ОСВЕЩАЮТСЯ

В ПОСЕЛКЕ Байкальске около кинотеатра «Октябрь» стронится жилой дом. Строители выкопали около него столб с электропроводами. В результате наши улицы ночью не освещаются.

Может быть, те, кто вырыл столб, скажут нам: будут ли улицы освещены...

ЛЫКОВА, МИЛЮШИН, ШИКОЛЕВ,  
жители поселка Байкальск.

## КОГДА КОНЧАТ РАБОТЫ?

ЕЩЕ в начале июля к пятому дому 85 квартала начали подводить газ. Всех жителей заставили вынести плиты. Но до сегодняшнего дня газ не подведен. И лам даже не чем кипятить воду. Тогда все жители обратились за помощью в домоуправление, но там получили такой ответ:

— Домоуправление не дало распоряжения вытаскивать плиты. А за медленную работу вините тех, кто непосредственно должен отвечать!

Может быть, все-таки Горгаз и домоуправление не будут винить один другого, а своевременно закончат начатые работы?

Жители 5-го дома 85 квартала.

## ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

СЕГОДНЯ передо мной буквально гора писем. Из этих писем можно написать целую повесть о благородстве, о героизме наших людей — с одной стороны, о бездушии, нечеловечности — с другой.

Вот одно из писем.

«Было раннее утро. Мать собрала ребенка в детсад и на минуту вышла на кухню. Вдруг из комнаты раздался крик. Мальчик играл и нечаянно затолкал в нос косточку от маленьких счетов. Можно себе представить состояние матери. Схватив ребенка, она побежала в поликлинику № 2 (88 квартал), но отсюда ее направили в поликлинику № 1 (по ул. Октябрьской), где прием только с 3 часов дня. Ждать до 3 часов, конечно, М. А. Ермоленко не могла, поэтому отправилась в поликлинику 107 квартала, хотя знала, что детей там не принимают. К счастью, здесь ее не стали никуда посылать... И вот в редакции письмо, в котором мать благодарит вра-

## ОБЗОР ПИСЕМ

ча З. Н. Ключевкину и медсестру А. М. Вальченко за их душевность и внимание.

Я никогда не видела этих людей, не знаю о них ни слова больше того, что рассказало коротенькое письмо матери. Но могу представить их характер, душевный, отзывчивый.

Нет ничего героического и в поступке других врачей — Н. Ф. Чернышевой и Е. Ф. Веткиной. Вот что написали рабочий ЭЖБИ № 1 Малахов и рабочий УАТ Гончаров. Совсем недавно они в тяжелом состоянии поступили в больницу, и сегодня уже работают. И мы, конечно, кажется необыкновенными людьми, вернувшие им здоровье. Хотя на самом деле, эти люди в белых халатах делают свое будничное дело, очень нужное всем людям. Знаете, как говорил Юлиус

Фучик: «Герой — это человек, который в решительный момент делает то, что нужно делать в интересах человеческого общества». А ведь это и врач, который выполняет свой долг. Это и учитель, который воспитывает наших детей.

«Таких людей забывать нельзя», — пишет Г. Родионова, рассказывая нам о враче Н. К. Сбитневой.

С ее письмом переключается и следующее, под которым подписи: Любарская, Веселова, Кличко, Молчанова, Секунова. Они пишут о работниках неврологического отделения городской больницы Т. Н. Корзун, Л. Боярских и К. Ильиной: у них доброе сердце, волшебные руки.

Всегда приятно говорить о хороших людях. Они помогают жить, помогают пережить трудности, а в нужную минуту всегда придут на помощь, они обогащают нас духовно. В этом, конечно, ничего нет особенного. Как ничего удиви-

тельного нет в том, что в редакцию пришло письмо О. Ф. Крупиной, матери четырех детей.

«У меня в школе-интернате имени В. И. Ленина учились двое племянников — один в 5 классе, другой — в 8. У них нет ни отца, ни матери, но чужие люди заменили им родителей. Глядя на них, я радуюсь жизни и счастливому детству своих ребят».

НО ВОТ я читаю письма из другой точки нашей поэты. Здесь все противоположно первым письмам. Из строк предстают перед нами сухие, черствые люди.

«Второй день я уже в пути, — пишет Е. Анищенко, — а еще позавчера я возмущалась, нервничала, переживала...» И дальше она пишет о том, с каким трудом ей удалось отправить вещи контейнером, о порядках на станции Китой-Промышленная.

Мы не будем описывать все митарств Е. Анищенко. В конце концов вещи она отправила. Но нет ведь гарантии, что такие случаи не повторятся. Ибо, к сожалению, многие наши работники еще зараже-



На снимке: скальные работы на левом берегу Вилюя.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС

# И СНОВА ФУТБОЛ ПОРАЖЕНИЕ

мала у себя «Труд» Братска. Игра началась с обоюдных атак, и на 14-й минуте ангарчане добиваются успеха: с отличной подачи Артемьева Хамидуллин открывает счет. А за полторы минуты до финального свистка нападающий голстей Лунев сравнивает счет.

**СОСТОЯЛИСЬ** очередные игры по футболу на первенство области. В четвертом туре «Сибиряк» был в Братске. Местная команда «Труд» оказалась «негостеприимной», обыграв ангарчан со счетом 0:1.

«Ангара» выезжала в Шелихов к «Строителю» и сыграла вничью: команды «разделили» шесть забитых мячей в этой игре поровну.

В пятом туре «Сибиряк» принимал у себя иркутскую «Звезду». Всю игру ангарчане атаковали, но мячи... влетали в ворота «Сибиряка». Счет матча 0:2. Это третье поражение «Сибиряка» в пяти играх.

22 августа «Ангара» при...

Итак, после пятого тура уверенно возглавляет таблицу усольский «Машиностроитель», записавший очередные два очка во встрече с «Химиком» (Усолье) (1:0).

На втором месте — «Звезда» (Иркутск).

«Ангара» — на четвертом месте. Закрывают турнирную таблицу «Сибиряк» (Ангарск) и «Труд» (Братск), имеющие по три очка. «Химик» (Усолье) — 2 очка.

М. СОЛЯНКИН.

## ОТЛЕЙТЕ САШКУ ВОДОЙ ФЕЛЬДЕТОН

Приходилось ли вам смотреть кино «задом-наперед»? Если нет, уверяю вас — это совсем небезынтересно. Говоря на неведомом языке, неслепе движутся люди, мчатся паровозы — и дым в трубу, гремит сочиненная модернистом музыка и еще многое. И все забавно, необыкновенно и приносит некоторое удовольствие. Если я уселся в кресло на уютном и пробудил желание увидеть кино «задом-наперед», тогда идите в клуб «Октябрь» (поселок 4-й). Побывайте на нескольких фильмах, которые демонстрирует сей очаг культуры — и желание ваше определено побудится. Сбудется, уверяю вас. А коль решите кино смотреть только здесь и больше нигде, тогда встретите шутки куда интересней этой. Такие шутки, которые, говорят, встречаются только в хорошем анекдоте.

А пока вы раздумываете, мы начнем свой рассказ. Прежде всего представим главного героя. Имя — Сашка. Профессия — киношник.

На самом деле он не Сашка, а Андрей, фамилия которого Скоробогатов.

Сашкой привыкли звать его все — дирекция, дружки и другие. Отдав этому дань, впрямь и мы будем именовать его Сашкой.

Киношник он чрезвычайно способный. Устройство аппарата объяснит с завязанными глазами, так же, как, например, скажет, из какой бутылки отдает каким зельем. По характеру общительный. На почве дегустирования «безобидных напитков» сходится со многими.

Когда Сашка крутит кино, то одновременно не может связать языком. Сидящий в зале видеть этого, конечно, не в состоянии: уж слишком высоки и узки окна, из которых он посылает на экран киносея. И все-таки догадывается, что механика лихорадит вместе с аппаратом.

Экран стал темен, как ночь, но зрителю другое отраднее — он слышит речь, и потому догадывается, что происходит в фильме. Сашка наладил изображение, но теряет звук... Нетерпеливые посвистывают, но глаз экран не сводят: думают тем временем, о чем там речь. А потом кино пошло, что надо. И вдруг — оборвалось. Запущен аппарат, Сашка ушел. В таких случаях никто, конечно, не ударится в панику. А станут снаряжать делегацию, которая скоро находит механика (зная Сашкины наклонности, найти его просто). Приводят и водворяют его в будку. Фильм идет дальше.

Однажды, когда Сашка крутил «Шапку бритоголовых», случилось вот что.

Едва в фильме стала зреть завязка и бритоголовые начали входить в роль, как зал огласился треском, кто-то взвизгнул. Кино оборвалось. Зрители оробели: там... гарь... Подали свет. И все увидели — из Сашкиной будки густо валит дым. Тогда зрители кинулись вырывать киношника... Механик был еще жив, но лежал без движения. Посредством холодной воды привели его в чувство и поставили на ноги.

По этому случаю директор клуба Р. А. Победина сказала:

— Саша, ты мог погибнуть, как Рихман.

Электроток и винный запах несоместимы. Но, слава богу, жив Сашка — сгорела же только одна часть киноленты. А потом, когда бритоголовых показывали снова, директор рассказывала содержание сгоревшего места.

А в другой раз у Сашки украли ленту.

— Увел ее некий Рыбинский. — прямо так и сказал механик. И верно. Оцепили сарай и отыскали украденную киноленту.

Эти события имеют двухмесячную давность. Ныне директор новый, но порядки старые: Сашка все так же «веселит и балует» публику новыми трюками.

Так что просим, дорогой читатель, не теряя времени и отправляясь в клуб «Октябрь». Удовольствие гарантировано. Плата обыкновенная — как во всех кинотеатрах.

А. СИДОРОВ.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 26 августа, СРЕДА
- 10.30 — «Старик в потертой шинели». Телевизионная постановка по рассказу К. Паустовского.
  - 11.30 — Концерт «Песни над Доном».
  - 19.00 — Телевизионные новости.
  - 19.10 — На лесах новостроек.
  - 19.30 — Кинохроника.
  - 19.40 — Передача для молодежи «Говорит Штаб страдал».
  - 19.55 — Клуб кинопутешествий «Мексика, которую мы любим». Хроникально-документальный фильм.
  - 20.45 — «Зеленое чудовище».
  - 1-я серия. Телевизионный художественный фильм ГДР.
- 27 августа, ЧЕТВЕРГ
- 18.00 — Спортивная передача.
  - 19.45 — Телевизионные новости.
  - 19.55 — Правда о религии. Научно-популярный фильм «Не бог, а человек».
  - 20.15 — Поет народ. Фильм-концерт.
  - 20.45 — По странам социализма «Прогулка по Праге».
  - 21.05 — «Зеленое чудовище». 2-я серия.

Ворошко Валентина Ивановна, проживающая в Ангарске, 89 квартал, дом 30, кв. 122, возбуждает дело о разводе с Кудрявцевым Борисом Александровичем, проживающим в Ангарске, Октябрьская, 19-13, кв. 4. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (949)

Учебный комбинат проводит прием на курсы шоферов 3-го класса. Принимаются мужчины не моложе 18 лет с образованием 7 классов. Зачисленным выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. Срок обучения 4 месяца. Общжитием не обеспечиваются, начало занятий 1 сентября сего года.

Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом № 18. (892)

Иркутской ТЭЦ № 1 срочно требуются на постоянную работу: слесарь-сварщик, слесари по ремонту котельного оборудования, обслуживающие расширительные, машинист камерного насоса, дежурные слесари ПЗУ, навальщики ж. д. бункера.

Не имеющие специальности (кроме слесарей) подготавливаются на месте в цехах ТЭЦ № 1.

Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться по адресу: г. Ангарск, квартал № 1, ЖКО ТЭЦ № 1, к инспектору по кадрам, в понедельник, среду и пятницу с 8 до 11 часов утра или в любой день с 8 до 16 часов по телефону 57-76, отдел кадров. (768)

Пуско-наладочному участку требуются на постоянную работу техники и инженеры-электрики, имеющие опыт по наладке силового электрооборудования и электропривода.

За справками обращаться по адресу: Ангарск, 8-й район, Сиб-электромонтаж, телефон 96-69. (938)

Ангарскому цементному заводу срочно требуются на постоянную работу: слесари, электросварщики, грузчики, рабочие на клинковый транспортер (мужчины), инженеры по нормированию. Об условиях можно узнать в отделе кадров завода, ежедневно с 9 до 17 часов. (746)

Управлению автотранспорта гор. Ангарска срочно требуются шоферы автомашин для работы в автобусах № 6 и № 9 пос. Байкальска, Шелиховского района, на строительстве Байкальского целлюлозного завода.

Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться в отдел кадров управления автотранспорта, поселок Майск. (899)

Срочно требуются на постоянную работу машинистки, слесари по ремонту промышленного оборудования, токари, бетонщики, грузчики.

Обращаться: отдел кадров, остановка трамвая «Управление». (920)

Жилищно-коммунальной конторе строительства срочно требуются на работу: шофер на автопогрузчик с вышкой (зарплата 140 рублей), дворники, сторожа, няни.

Обращаться: КЖКХ, улица Мира, 24, комната 6. (893)

Ангарскому политехникуму срочно требуются на преподавательскую работу инженеры-электрики.

Обращаться: пр. К. Маркса, 2, отдел кадров, с 9 до 17 часов. (918)

Требуются на постоянную работу старший мастер, мастер, юрист, главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: 11-й район, остановка трамвая «ТЭЦ». Телефонный: 84-10, 84-05. (950)

Ангарскому управлению треста Дальстальконструкция на постоянную работу требуются шоферы, слесари-монтажники, кузнец, автослесарь; на временную работу — разнорабочие.

Обращаться: Ангарск, пос. Майск, ул. Тельмана, 20, отдел кадров. (916)

Утеряна гарантия на кинопленку телевизора «Беларусь-110». Просьба сообщить: проспект Кирова, № 37-а, кв. 7 (53 квартал, дом 16, кв. 7-а). (947)

Меню однокомнатную квартиру с печным отоплением в г. Нижнем Ломове, Пензенской области, на любую отдельную квартиру в г. Ангарске, Иркутской области.

Обращаться: Ангарск, 209-1-7, в любое время. (948)

Зам. редактора  
М. Е. ШАГАНСКИЙ

### В кинотеатрах города

«КОМСОМОЛЕЦ» — Белый караван. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. С 27 августа — Стук почтальона. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — День счастья. 10, 12, 14, 16, 18-10, 20-05, 22. С 27 августа — Куба, 1958 год. (Дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

Перед последним сеансом демонстрируются документальные фильмы «На курорт Азербайджана» и «Жизнь в бурю».

«МИР» 26-27 августа — Обманутые обманщики. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПОВЕДА» — Стук почтальона. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

С 27 августа — Тайна Жоан Карраль. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ОКТАБРЬ» 26-27 августа — широкоэкранный художественный фильм «Партизанская искра». 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Цветной художественный фильм «Прошло лето». 13, 17, 19, 21.